

商城县:种桑养蚕助农富



采摘桑叶带民富 洪晓燕 摄

杨绪伟 洪晓燕

修枝采桑、撒灰防虫、剪叶喂食……五月初刚忙完桑果采摘,迎接了一批批前来体验采摘桑果的游客后,商城县伏山乡余子店村的桑园里,负责人吴泽发又一头扎进了他的养蚕事业。

“赶在人夏前,我们要抓紧时间养殖一期蚕,一期有70多板的蚕卵,大概30多天后就能出茧。”5月21日,吴泽发高兴地告诉笔者。前段时间桑果采摘生意火爆,现在种桑养蚕他也是信心十足,根据当地气候特点,每年有春季、中秋、晚秋三季养蚕最佳时节,仅养蚕产茧一年就能带来100万元的毛收益。

经过多方调研,2017年,吴泽发成立了商城县平顶铺生态农业有限公司,流转了余子店村及周边村组荒地、荒坡220

多亩,建立起桑园基地,走上了用黑猪沼液种植桑树、桑叶养蚕养猪、林下养殖土鸡的无污染循环养殖路。而随着当地乡村旅游的发展,吴泽发又开发出桑葚采摘体验项目,一种多收让种桑养蚕“破茧成蝶”,成为当地群众脱贫致富的支柱产业。

“我们按照‘公司+合作社+基地+农户’模式,着力打造‘生态种养结合、旅游观光一体、蚕桑文化传承、美丽乡村建设、贫困农户脱贫’的农业农村产业综合体。”吴泽发说,通过种桑养蚕、生态养猪,循环发展,公司可实现年收益近300万元。

种桑养蚕受益的不只是吴泽发,桑园基地周边150多户、470余人通过土地租金、基地务工、入股分红以及自主发展桑蚕产业,同样实现了增收脱贫,圆了“小康梦”。

“这个时候的蚕还小,桑叶需要剪碎。每三天它们就要休息一次,一次休息一天。”已经在基地帮工三四年的吴从文,已经学到了不少经验,临近中午,他仍在桑园里的蚕室查看幼蚕,他说:“家里有个病人,没法出去打工,在这儿一年能收入三四万元,中午还管一顿饭,挣钱顾家两不误。”

“我们计划在全乡种植桑2000亩,预计能提供500个就业岗位。”说到未来的发展规划,吴泽发目标清晰,表示公司将以循环农业为基础,进一步延伸产业链条,通过制作蚕丝被、蚕丝面膜、桑叶茶、桑葚酒等深加工产品提高产业附加值。同时积极促进农业和旅游业融合发展,将桑园变公园、农业变体验、农产品变旅游产品,走农产品增值、农业增效、农民增收的共同富裕之路。

送服务保春耕

商城县农机局圆满完成春季农机化生产任务

本报讯 近日,商城县农机化春耕春播工作已结束。春耕春播期间,商城县农机局早部署、早行动,充分发挥职能作用,采取多种举措开展农机化生产技术指导服务,扎实做好农机安全生产,圆满完成全县春季农机化生产任务。

深入一线,提供春耕备耕服务。为开展农业生产工作创造良好条件,县农机局组织人员深入一线,指导农机合作社和种粮大户做好设施育秧的各项准备工作,确保早育秧、育好秧。

突出重点,开展农机技术培训。针对全县水稻机械化生产中的薄弱环节,围绕机械化温室育秧、田间机械化管理、机械化插秧等专题,依托重点农机专业合作社,在双椿铺镇和汪桥镇分别召

开2021年机械化温室育秧现场会和机械化插秧现场会,开展线下观摩演示培训,使农机从业人员全面掌握机械化育秧和插秧技术。

排查隐患,确保农机安全生产。为进一步加强农机安全生产监管工作,4月中下旬,县农机局组织农机监理人员深入各乡镇依次开展宣传政策、“送检下乡”等活动,将农机安全生产宣传检查与农机年度检审工作同步进行。走进重点农机专业合作社和农机大户发放《农业机械安全知识手册》《农机手明白卡》等宣传图册280余份。全面深入排查治理农机领域安全生产隐患,从源头上杜绝农机安全事故的发生,提高了广大农机手的安全意识,营造浓厚的安全生产氛围。

消除安全隐患

商城交警持续整治非法加装遮阳篷行为

本报讯 随着夏季的到来及近日阴雨天气的影响,商城县部分摩托车、电动车车主又纷纷在车上加装了遮阳篷,此举不仅影响车辆安全技术性能,还给道路交通安全带来严重安全隐患。为维护城区良好的道路交通秩序,交警大队结合辖区实际,持续开展加装遮阳篷违法行为整治行动,不断加大查纠力度,全面整治非机动车加装遮阳篷现象。

为确保整治行动取得实效,商城交警根据辖区摩托车、电动车集中出行规律,在不同时段、路段,分批次组织开展电动车、摩托车加装遮阳篷违法行为专项整治。大队采取定点拆除和流动巡逻拆除方式,在崇福大道、温泉大道、赤城路、花园

路等路口设卡,全天开展安装遮阳篷违法行为专项整治行动。整治中,交警们坚持以人为本的理念,按照“宣传教育为主、自觉主动拆除”的原则,对存在的交通安全隐患向驾驶人进行讲解,让群众从心里认识到遮阳篷的危险性,并依法现场拆除并收缴,做到发现一起、拆除一起、教育一起,对于屡教不改、不配合拆除的违法驾驶人依法进行处罚,引导广大交通参与者自觉抵制非法加装遮阳棚等不文明交通违法行为。

据统计,5月份以来,交警大队共拆除收缴非法安装遮阳篷384把,有效消除了交通安全隐患,进一步规范了辖区道路交通秩序。

(以上稿件由商城县融媒体中心提供)

党员挂牌亮身份 乡村振兴谱新章

商城县上石桥镇进一步规范农村基层党员管理

本报讯(陈黎罗玉兰)“我感到既高兴又有压力,这不仅仅是一份荣誉,更是责任。我将继续以合格共产党员的标准严格要求自己,争当先锋,争做表率,不辜负党组织的信任。”家门口挂上“党员之家”的牌子后,商城县上石桥镇双河村岳岗组73岁的老党员刘良成激动地说。作为一名拥有50年党龄的老党员,他始终以自己的党员身份为荣,保持着干劲儿,

兢兢业业,勤勤恳恳,为双河村发展出谋划策。

为进一步提升广大基层党员的身份意识,增强荣誉感、责任感和使命感,充分发挥党员先锋模范作用,切实增强党员积极性和自觉性,今年5月,上石桥镇双河村给全村40名共产党员的家里挂上了“党员之家”的牌子。

“此次‘党员之家’挂牌,对他们既是嘉奖,也是鞭策,通过

挂牌,让党员们公开亮出身份,树立信心,撸起袖子加油干,继续为村里发展做贡献。”双河村支部书记陈明日道出了挂牌的意义。

据悉,上石桥镇将以此此次活动为契机,精心谋划,积极作为,进一步规范农村基层党员管理,不断提升基层党组织执行力,真正让基层党员勇挑重担、履职尽责,在乡村振兴的道路上谱写更加精彩的篇章。